
 

Σελίδα 1 από 4                                                       ΠΑΣΥΦΔΕΟ-ΕΑΠ 
        Email:pasyfdeoneo@gmail.com 

 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ & ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ                                               
ΣΧΟΛΗΣ ΚΟΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 
ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ & ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ 
ΕΛΛΗΝΙΚOΥ ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 
Αρ. Αναγνώρισης 7579/27-12-2002/Πρωτοδικείο Αθηνών 
Α.Μ. 24349 
ΑΦΜ: 999574929  - ΔΟY: Δ Αθηνών 

Αθήνα, 23-4-2023 

 
 
Καθηγητή  Οδυσσέα Ιωάννη Ζώρα 
Γενικό Γραμματέα Ανώτατης Εκπαίδευσης ΥΠ&Θ 
 
Καθηγητή Ιωάννη Καλαβρουζιώτη 
Πρόεδρο της ΔΕ του ΕΑΠ 
 
Καθηγητή Α᾽ Βαθμίδας Αυγουστίνο Δημητρά 
Κοσμήτορα ΣΚΕ / Διευθυντή Προγράμματος Σπουδών ΔΕΟ 

 

Κύριε Γενικέ Γραμματέα, Κύριε Πρόεδρε, Κύριε Κοσμήτορα 

 Σε συνέχεια των κατ’ ιδίαν συναντήσεων μας και μετά την τελική 

ανακοίνωση του χρόνου και του τόπου διεξαγωγής των εξετάσεων θα θέλαμε να 

επανέλθουμε στα βασικά προβλήματα που αναφέρθησαν και έχουν πλέον 

παγιωθεί για τη συμμετοχή των φοιτητών της ΔΕΟ σε αυτές. Αναφερόμαστε 

βέβαια στις εξετάσεις δια ζώσης που έχουν αποφασιστεί από τους συντονιστές 

των θεματικών ενοτήτων στη συντριπτική πλειοψηφία αυτών: 

 

 Όπως ήδη σας είχαμε αναφέρει υφίσταται καίριο πρόβλημα για τη 

συμμετοχή των φοιτητών του ΕΑΠ που διαμένουν στο εξωτερικό και σε 

απομακρυσμένες περιοχές της χώρας, καθώς λόγω και της μεγάλης 

καθυστέρησης στην ανακοίνωση των ημερομηνιών, το κόστος μετάβασης 

υπερβαίνει πια το κόστος των θεματικών ενοτήτων που καλούνται να εξεταστούν, 

χωρίς να διαφεύγει της προσοχής μας, η πιθανή απαίτηση για συμμετοχή σε 

επαναληπτική εξέταση. Κατά τη συνάντηση με τον κο Κοσμήτορα είχαμε λάβει 

την υπόσχεση για την επιλογή ενός εναλλακτικού και χωρίς θέμα διαβλητότητας 

τρόπου εξετάσεων (πχ μας είχε αναφέρει την προφορική εξέταση από τριμελή 

επιτροπή). Παράλληλα συντονιστές που έλαβαν την απόφαση για δια ζώσης 

εξέταση στις Θεματικές τους Ενότητες, στα μηνύματα με τα οποία αιτιολόγησαν / 
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κοινοποίησαν την απόφασή τους, είχαν αναφέρει τέτοια πρόβλεψη. ΔΥΣΤΥΧΩΣ 

στις όποιες αναφορές φοιτητών προς τους καθηγητές τους για τέτοια εναλλακτική 

εξέταση λαμβάνουν απαντήσεις του τύπου «λόγω της ανακαίνισης του θέματος 

διακριτής μεταχείρισης από τους φοιτητές κάτι τέτοιο είναι δύσκολο να γίνει», ενώ 

παράλληλα τόσο η κοσμητεία όσο και οι συντονιστές έως τώρα δεν έχουν 

ανακοινώσει καμία τέτοια εναλλακτική, ανάγοντας το θέμα στις καλένδες. 

 Δεύτερον εξίσου σημαντικό θέμα, το οποίο είναι αποτέλεσμα της μη 

παροχής λύσης στο προηγούμενο, είναι η πρόβλεψη για «Χορήγηση Δελτίου 

Ειδικού Εισιτηρίου για τις μετακινήσεις των Φοιτητών» με επιβάρυνση είτε του 

ΕΑΠ είτε του Υπουργείου Παιδείας, είτε και των δύο. Δυστυχώς η κοινή 

υπουργική απόφαση που υπογράφτηκε (ΦΕΚ Β 2487/18-4-23) δεν αφορά στους 

φοιτητές του ΕΑΠ. Στις συναντήσεις τόσο με τον κο Πρόεδρο του ΕΑΠ όσο και με 

το κο ΓΓ Ανώτατης Εκπαίδευσης είχαμε τονίσει την αναγκαιότητα τέτοιας 

πρόβλεψης, αλλά ΔΥΣΤΥΧΩΣ οι φοιτητές του ΕΑΠ σπουδάζουν μεν σε δημόσιο 

Πανεπιστήμιο, δεν δικαιούνται δε τίποτα από τις παροχές των φοιτητών των 

άλλων δημοσίων Πανεπιστημίων. 

 Τρίτο σημαντικό πρόβλημα που ανέκυψε με την ανακοίνωση του 

τόπου των εξετάσεων είναι η κατανομή φοιτητών σε εξεταστικά κέντρα που δεν 

έχουν καμία σχέση με τον τόπο διαμονής τους (πχ από Καστοριά σε Αθήνα). Το 

πρόβλημα επιτείνεται με την κατανομή φοιτητών από πόλη που διαθέτει 

εξεταστικό κέντρο σε έτερο εξεταστικό κέντρο άλλης πόλης, πολλές δε φορές σε 

διαφορετικές πόλεις για κάθε ενότητα (πχ από Πάτρα σε Αθήνα ή από Χίο σε 

Θεσσαλονίκη και Αθήνα). Το συγκεκριμένο θέμα ανάγεται και στην αρχική 

κατανομή που έγινε από τις διοικητικές υπηρεσίες του ΕΑΠ κατά τη δημιουργία 

των τμημάτων στην έναρξη του ακαδημαϊκού έτους με την τοποθέτηση φοιτητών 

από διαφορετικές περιοχές της χώρας. Ως σύλλογος διαβλέποντας το πρόβλημα 

είχαμε τονίσει την αναγκαιότητα για δημιουργία περισσοτέρων εξεταστικών 

κέντρων με καλύτερη διασπορά ανά την επικράτεια αλλά ΔΥΣΤΥΧΩΣ για μία 

ακόμη φορά δεν εισακουστήκαμε. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω ο σύλλογος μας επανέρχεται με τις ακόλουθες 

προτάσεις / λύσεις ανά περίπτωση: 
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 Πρώτον, η κοσμητεία και οι συντονιστές να τηρήσουν τις δεσμεύσεις τους 

και να εξεύρουν λύση για τους φοιτητές που είναι είτε στο εξωτερικό είτε σε 

απομακρυσμένες περιοχές της χώρας, ώστε να δώσουν εξετάσεις από τον τόπο 

διαμονής τους με όποιο τρόπο θεωρείται αξιόπιστος και αδιάβλητος. Θέμα 

διακριτικής μεταχείρισης δεν υφίσταται καθόσον αυτό προβλέπεται για τους 

φοιτητές με ειδικές ανάγκες αλλά και στον άρτι ψηφισθέντα νόμο. 

 Δεύτερον σε περίπτωση μη επίλυσης του παραπάνω προβλήματος η 

Διοίκηση του ΕΑΠ και το Υπουργείο Παιδείας να αναλάβουν άμεσα 

πρωτοβουλίες για επιδότηση των εισιτηρίων και της διαμονής των φοιτητών που 

θα πρέπει να μετακινηθούν για τις τελικές εξετάσεις σε πόλεις μακριά από τον 

τόπο κατοικία τους. Η συμπερίληψή τους στην ανωτέρω κοινή υπουργική 

απόφαση για τη συγκεκριμένη και μόνο περίοδο είναι το λιγότερο δυνατό που 

μπορεί να γίνει, δίνοντας μία κάποια λύση στο πρόβλημα. Οι φοιτητές μας βέβαια 

αναμένουν από το Πανεπιστήμιό τους αλλά και από την Πολιτεία ακόμη 

περισσότερα. 

 Τέλος θα πρέπει οι διοικητικές υπηρεσίες του ΕΑΠ να επανεκτιμήσουν τον 

τρόπο καθορισμού των εξεταστικών κέντρων, να ενσκήψουν με το ανάλογο 

ενδιαφέρον στα θέματα που αναφέρονται από τους φοιτητές μας και τέλος «μη 

χρόνου φείδου» να δώσουν λύσεις στα καίρια προβλήματα που έχουν ανακύψει, 

στα οποία φέρουν κάποιο μερίδιο ευθύνης. Βέβαια εκτιμάται ότι η αναφερθείσα 

δημιουργία τμημάτων με φοιτητές από άσχετο γεωγραφικό χώρο, σε συνδυασμό 

με τη νομιμοποίηση των εξ αποστάσεων εξετάσεων μέσω της νομοθετικής 

πρωτοβουλίας που εκδηλώθηκε με ενέργειες τις  Διοικούσας Επιτροπής, ήταν 

αποτέλεσμα της αρχικής πρόβλεψης για εξ αποστάσεως εξετάσεις για το σύνολο 

των Σχολών του Πανεπιστημίου, η οποία για διάφορους λόγους και αιτιάσεις, δεν 

τελεσφόρησε. 

 

Αξιότιμες/οι είμαστε βέβαιοι ότι ο σκοπός είναι κοινός και δεν είναι άλλος από 

την βελτίωση των συνθηκών εκπαίδευσης που συνεπάγεται την αναβάθμιση της 

παιδείας στη χώρα μας, για αυτό σας παρακαλούμε να αναλάβετε τις 

πρωτοβουλίες που σας αναλογούν και να δώσετε τις λύσεις που πρέπει, άμεσα. 
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Είναι άδικο για τους φοιτητές μας να διαταράσσεται η μελέτη και  η ψυχική τους 

ηρεμία μερικές εβδομάδες πριν τις εξετάσεις ασχολούμενοι με το πού και πως θα 

πάνε να γράψουν, αντί για το τι θα γράψουν. 

 

Κλείνοντας θα θέλαμε να αναφέρουμε ότι, επειδή ο χρόνος για την 

εξεύρεση λύσεων μειώνεται δραματικά, πιστεύουμε πως η μόνη  εναπομένουσα 

ρεαλιστική προσέγγιση σε όλα τα αναφερθέντα προβλήματα είναι η απόφαση για 

διεξαγωγή εξ αποστάσεως των τελικών εξετάσεων σε όλες τις Θεματικές 

Ενότητες κατά τη φετινή ακαδημαϊκή χρονιά, όπως ορθά αποφάσισαν έτερα, 

ανταγωνιστικά στο ΕΑΠ, Πανεπιστήμια, για αυτό προτρέπουμε για μία ακόμη 

φορά τους Συντονιστές των ΘΕ, έστω και την ύστατη ώρα, να επανεξετάσουν την 

απόφασή τους.  

 

Η αξιότιμη κυρία Υπουργός Παιδείας & Θρησκευμάτων καθώς και ο 

Συνήγορος του Φοιτητή του ΕΑΠ, που κοινοποιείται η παρούσα επιστολή, 

παρακαλούνται όπως στο πλαίσιο του θεσμικού ρόλου τους λάβουν υπόψη τα 

ανωτέρω και αναλάβουν κατ’ αρμοδιότητα τυχόν πρωτοβουλίες προς την 

επίλυσή τους. 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση. 

 

Με ιδιαίτερη εκτίμηση για το ΔΣ του ΠΑΣΥΦ-ΔΕΟ 

 

      Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                               Η ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ     

 

 

 ΣΠΥΡΙΔΩΝΑΣ ΚΑΡΑNΤΖΑΣ    ΙΩΑΝΝΑ ΚΗΡΥΚΟΥ    

 

cc: Κυρία Νίκη Κεραμέως 
Υπουργό Παιδείας & Θρησκευμάτων 
 
Συνήγορο του Φοιτητή στο ΕΑΠ 
 
Συντονιστές  Θεματικών Ενοτήτων ΔΕΟ 


